



薛素芳抱着刘帅飞去他的弟弟家。

患有先天性脊髓性肌萎缩症，体重只有40斤，全身仅有四根手指和头部能够活动……面对病魔的侵袭，29岁的刘帅飞没有放弃对美好生活的追求和向往，通过网络点亮自己的梦想、实现自己的人生价值，用四根手指为家里撑起一片天，供妹妹上大学，为弟弟盖房、娶媳妇，成为邯郸市经开区南沿村镇西沿村父老乡亲眼中的励志榜样。

燕都融媒体记者 陈正 通讯员 胡高雷 文/图



妈妈薛素芳正在照料刘帅飞。

自幼患病仅四根手指能动，赚了三十万元供妹上学给弟盖房娶妻 瘫痪小伙四根手指撑起天



刘帅飞正在用手机上网。



刘帅飞正在弹电子琴。



薛素芳正在给刘帅飞喂饭。



薛素芳和刘帅飞一起维修电脑。

磨难 一台电脑改变命运

“两周岁的时候，别人家的孩子都会走路了，俺家帅帅还不会。专家经检查给出的结论是脊髓性肌萎缩症。听到这个病情，我一下子就蒙了，觉得天都塌下来了。”刘帅飞的妈妈薛素芳说，“我和丈夫以务农为生，家庭条件也不宽裕。为了给孩子看病，除了在省内，他们还多次到山西、北京等地寻医问药，但孩子的病依然不见好转。”

“好长一段时间，哪里都不想去，更不想去人多的地方，怕别人笑话我，甚至也有过离开这个世界的想法。”刘帅飞说。

薛素芳看在眼里，疼在心上，强忍着伤痛每天给儿子鼓劲加油。正是有了妈妈无微

不至的关爱，刘帅飞慢慢地解开了心结。

二十多年来，刘帅飞从最初的无法走路，逐渐发展到全身几乎无法动弹，骨骼也弯曲变形了。为了让儿子舒服些，薛素芳每隔半个小时就要为儿子换一个姿势。为了照顾儿子，她二十多年来未曾出过一次远门。

为了让刘帅飞打发时间，2007年，在外打工的父亲为刘帅飞买回来一台二手电脑。可是，在刘帅飞的心里，这台电脑绝不是用来打发时间的，他有着自己的打算。后来，就是通过这台二手电脑，他改变了自己的命运——从网上搜索找到了实现人生价值的方法。

励志 网络直播赚钱养家

“通过玩游戏，我赚到人生中的第一笔收入。虽然只有一元钱，但我非常高兴，觉得自己的人生也是有价值的。当时我就想，有了一块钱，还会赚到两块钱、三块钱，甚至更多。”刘帅飞坚定地说。

不过，打游戏挣钱可不是件容易的事，虽然听起来很简单，但没有知识是不行的。

没有上过学，刘帅飞就通过看电视剧的字幕认字，不懂的就让妈妈教他。同时，他常常在电脑前一坐就是一天，手在桌子上磨来磨去，都起了脓包。在冬天还好些，穿的衣服相对来说比较厚，可以帮着他固定身体。但是到了夏天，天气热，衣服薄，他坐一会儿就会感到全身不适，不过他往往是稍微“活动”一下，就又继续

工作了。

刘帅飞在玩游戏的同时，第一次接触到网络直播。不到四十分钟的网络直播，他赚了一千五百多元钱。当谈到开个直播就能赚这么多钱的时候，他说，其实自己心里还是有些后怕的。现在，刘帅飞和妈妈偶尔也会通过直播和网友聊天。如今，通过网络，刘帅飞平均每天可以赚到二百多元钱。

真没想到自己能通过网络赚到钱，刘帅飞感到很欣慰。如今，他自己能挣钱了，不仅给妈妈购买衣裳，还为家里购买生活用品。这些年来，刘帅飞通过努力，为家里赚了三十余万元，不仅供妹妹上了大学，还为弟弟盖房娶了媳妇。

心声 成立基金帮更多人

由于使用频繁，刘帅飞的电脑难免出问题。最初，电脑一出问题，薛素芳就推着刘帅飞，带上电脑找别人维修，每次都要花上三十元左右。找人维修电脑的次数多了，刘帅飞逐渐学会了维修电脑。后来，他买来系统盘、电脑硬件，靠着自学摸索，与妈妈合力维修电脑。现在，他们还在村里开了一家电脑维修门市，帮乡亲们维修电脑。

“母亲就是我的手，（维修电脑时）我只负责说，你来操作。”刘帅飞说，他们的电脑维修门市并不怎么赚钱，帮乡亲们处理点电脑的“小毛病”，也不好意思张口要钱。

有了闲暇时间，薛素芳会开着电动三轮车，载着刘帅飞出门透气，散散心。有时，刘帅飞还在家里演奏电子琴、木琴、钢琴，令许多网友和邻居称赞。

“将来，我打算成立一个爱心基金，帮助更多的残疾人朋友。”谈及自己的愿望，刘帅飞脸上露出笑容。



薛素芳推着刘帅飞出去散心。